
 
 
 
 
Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 19 de fevereiro de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia dezenove do mês de fevereiro de dois mil e 
oito, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu 
Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), consignando a ausência do Edil Genyson Pereira 
Farias (Zoca). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, 
secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil 
Toquinho procedeu a leitura Bíblica. Consignou-se a presença do Edil Zoca. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 1ª Sessão Ordinária. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. 
Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 58/08, 
que encaminha resposta à Indicação nº 07/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Não houve 
manifestação. Expediente Externo. Não houve. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a Moção de Agradecimento nº 01/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Deputado Jonas Donizette, em face da liberação de verba para a Santa Casa de Misericórdia 
de Joanópolis. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 02/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Claro Pereira da Cunha, em face da concessão de sua 
aposentadoria. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 03/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Engenheiro Cleiton Luiz de Souza, Diretor do DR.1 de 
Campinas, em face da colocação de guard-rail na rodovia “Entre Serras e Águas”, mais 
especificamente, após a entrada da Pousada “Monte das Oliveiras”. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que as Moções serão devidamente encaminhadas aos homenageados. 
Entra em expediente a Indicação nº 11/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, 
para que seja contratado um engenheiro para fazer a sinalização de trânsito no Município. 
Entra em expediente a Indicação nº 12/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor 
Prefeito, para que seja construída uma guarita na Praça Central. Entra em expediente a 
Indicação nº 13/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e Outros, para que 
seja enviado um Projeto de Lei, em regime de urgência, à esta Casa de Leis, dispondo sobre a 
obrigatoriedade de vacinação anti-rábica em Joanópolis. Manifestou-se o Edil Joani Torres 
tecendo comentários sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Ary do Toco 
discorrendo sobre as Indicações em pauta. Manifestou-se o Edil Zoca comentando sobre as 
Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza discorrendo sobre a 
Indicação n° 13/08. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira tecendo comentários sobre as 
Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Toquinho falando sobre as Indicações em 
pauta. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos 
seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil 
Celso Nogueira, primeiramente, tecendo comentários sobre uma crítica que está sendo 
veiculada na Internet a respeito das discussões ocorridas durante a 1ª Sessão Ordinária 
referente a segurança pública no Município, manifestando a sua opinião sobre o fato; 



 
 
 

comentou ter solicitado à uma empresa um projeto de instalação de câmeras de segurança no 
Município, discorrendo sobre o assunto; por fim, falou sobre a manifestação de protesto 
realizada por algumas mães, referente a segurança pública no Município, por ocasião da 1ª 
Sessão Ordinária, comentando sobre as providências que está tomando para auxiliá-las. O 
Edil Zoca, primeiramente, informou ter solicitado aos órgãos competentes para que a 
vacinação anti-rábica em bovinos e eqüinos seja novamente obrigatória em Joanópolis; 
informou ter solicitado ao veterinário da Casa da Agricultura a agilização nos procedimentos 
para que as pessoas tomem rapidamente a vacina anti-rábica sem riscos, discorrendo sobre a 
periculosidade desta vacina em indivíduos alérgicos; por fim, teceu comentários sobre a 
crítica equivocada que está sendo veiculada na Internet acerca das discussões ocorridas na 1ª 
Sessão Ordinária sobre segurança pública, discorrendo sobre o fato. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, transmitiu o pedido de um munícipe para que sejam implantadas 
três lombadas na rua Cel. Alípio Fernandes Cardoso, falando sobre a necessidade de serem 
tomadas providências para evitar outros acidentes no trânsito do Município; comentou sobre a 
necessidade de melhorar as estradas rurais utilizando-se de pedras britadas; desejou um bom 
ano letivo a todos os estudantes; por fim, manifestou a sua opinião sobre a crítica que está 
sendo veiculada na Internet sobre as discussões ocorridas durante a 1ª Sessão Ordinária sobre 
segurança pública no Município. O Edil Joani Torres, primeiramente, comentou sobre o 
grande número de inquéritos instaurados sobre motoristas que dirigem embriagados em 
Joanópolis, falando sobre os acidentes que ocorreram no trânsito do Município recentemente; 
discorreu sobre a necessidade de implantação de câmeras de segurança e criação de uma 
guarda Municipal em Joanópolis; noticiou a prisão de um traficante pela Polícia Militar deste 
Município; comentou sobre o posicionamento da Administração Municipal 2001/2004 com 
relação ao reforço do policiamento no Município durante a realização de eventos; por fim, fez 
menção às condições precárias da Delegacia de Polícia de Joanópolis. O Edil Ary do Toco, 
primeiramente, desculpou-se pelo seu atraso na 1ª Sessão Ordinária, justificando-se; 
cumprimentou as mães que participaram da referida Sessão em busca dos direitos de seus 
filhos; comentou sobre o empenho dos Vereadores em prol da segurança no Município, 
fazendo menção às críticas infundadas que tem sido feitas por alguns munícipes ao trabalho 
dos Vereadores; falou sobre a freqüente confusão da população com relação às atribuições dos 
Vereadores; comentou sobre o trabalho dos policiais que atuam em Joanópolis; falou acerca 
da periculosidade da vacina anti-rábica para aqueles que são alérgicos ao medicamento; por 
fim, sugeriu a possibilidade de uma parceria entre a Prefeitura local e os proprietários de gado 
para a vacinação de seus rebanhos contra a raiva. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
noticiou que o órgão especial do Tribunal de Justiça decidiu sustar todas as instalações de 
novas Varas Distritais no Estado de São Paulo por um período de seis meses, lamentando o 
fato; teceu comentários sobre a crítica que está sendo veiculada na Internet sobre o debate 
ocorrido durante a 1ª Sessão Ordinária, referente a segurança pública no Município, 
comentando que o autor da referida crítica pode ser identificado pela Delegacia de Polícia, 
mencionando um caso semelhante; comentou ter considerado proveitoso o referido debate 
sobre segurança pública; por fim, esclareceu que a Câmara e a Polícia Civil do Município 
estão desenvolvendo as suas atribuições, discorrendo sobre as mesmas. ORDEM DO DIA.
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Não houve. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 3ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 26 de fevereiro 
próximo e, às 20h50min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


